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野田市教育委員会定例会会議録 

 

◇日  時 令和４年２月16日（水）午後１時30分開会 午後２時50分閉会 

◇場  所 野田市勤労青少年ホーム２階講習室 

◇出席委員 染谷篤教育長 伊藤稔教育委員 飯田芳彦教育委員 高橋保教育委員 永瀬大教

育委員 

◇説明職員 山下敏也教育次長（兼）生涯学習部長 戸塚進生涯学習部次長（兼）教育総務課

長 安藤剛行生涯学習課長 桑村典子青少年課長（兼）青少年センター所長 葛

西真理子興風図書館長 下川泰弘学校教育部長 中居章学校教育部次長（兼）学

校教育課長 角田敏雄指導課長 

◇書  記 鈴木一敏教育総務課長補佐（兼）庶務係長 

 

◇付議事件 

（１）野田市教育委員会職員の勤務時間、休日、休暇等に関する規則の一部を改正する

規則の制定について 

（２）野田市立学校職員服務規程の一部を改正する訓令の制定について 

（３）野田市就学援助規則の一部を改正する規則の制定について 

（４）野田市小中学校結核対策委員会設置要綱を廃止する告示の制定について 

（５）野田市立南図書館、野田市立北図書館、野田市南コミュニティ会館及び野田市北

コミュニティ会館の指定管理者の指定に係る意見聴取について 

（６）令和４年度野田市一般会計予算（教育委員会関係分）に係る意見聴取について 

 

◇教育長の報告事項 

・生涯学習課 

（１）令和４年野田市成人式のオンライン配信報告及び令和４年度の（仮称）二十歳の

集いについて 

・学校教育課 

（１）新型コロナウイルス感染症の対応について 

・指導課 

（１）令和３年度第２回全校児童生徒を対象とした「いじめの実態調査」のその後の状

況について 

（２）第11回千葉県中学校新人駅伝大会について 

（３）寄附について 

 



 

 

2 

◎染谷教育長 

ただいまから、令和４年２月教育委員会定例会を開会いたします。 

本日、傍聴人の方はおりません。 

それでは早速、会議を始めたいと思います。本日の会議録署名委員を、伊藤委員にお願

いします。 

（伊藤委員了承） 

◎染谷教育長 

会議録承認の件に入ります。令和４年１月定例会の会議録について、事前に資料を配付

しているところですが、御意見等ございませんでしょうか。 

◎全委員 

（異議なし） 

◎染谷教育長 

   御異議なしと認め、会議録につきましては承認します。 

それでは、会議次第に従い議事を進めます。 

本日の議題ですが、先に通知してあります報告事項５件に加えて、配付資料のとおり

「議案第１号 野田市教育委員会の勤務時間、休日、休暇等に関する規則の一部を改正す

る規則の制定について」から、「議案第６号 令和４年度野田市一般会計予算（教育委員

会関係分）に係る意見聴取について」までの６件が、追加議案として提出されました。 

この６件を、本日の議案として追加し、会議を進めたいと考えますが、よろしいでしょ

うか。 

◎全委員 

（異議なし） 

◎染谷教育長 

また、議案第５号及び議案第６号は議会案件に該当しますので、非公開により会議を進

めたいと思いますが、いかがでしょうか。 

◎全委員 

（異議なし） 

◎染谷教育長 

御異議がございませんので、会議を進めさせていただきます。 

なお、会議の進行上、議案第５号以降は教育長の報告事項終了後に審議することにいた

します。 

それでは、会議次第により議案第１号を議題とします。 

◎書記 

（書記議案朗読） 

◎染谷教育長 

事務局から説明をお願いします。 

教育総務課長。 

◎戸塚教育総務課長 

議案第１号 野田市教育委員会職員の勤務時間、休日、休暇等に関する規則の一部を改

正する規則の制定につきまして、御説明させていただきます。 

資料は、１ページでございます。 

本規則の改正に至った経過でございますが、人事院が行った「公務員人事管理に関する

報告」及び「国家公務員の育児休業等に関する法律の改正についての意見の申出」の中で、
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国家公務員に係る「妊娠・出産・育児等と仕事の両立支援のために講じる措置」を受け、

人事院規則等の改正が行われました。地方公務員の勤務条件につきましては、国家公務員

の措置との権衡を踏まえることが求められており、本市におきましても措置を講ずるため、

所要の改正を行おうとするものでございます。本案の改正内容につきましては、資料５ペ

ージの新旧対照表を御覧ください。 

特別休暇の基準でございますが、はじめに、第９号に規定する職員の妻の出産等に伴う

休暇の日数を、現行の５日から３日に改めます。 

次に第10号としまして、職員の妻が出産する場合において、育児参加のための休暇を５

日の範囲内の期間として新設し、最後に第24号として、不妊治療又は不育症治療のための

休暇を、年５日の範囲内の期間として新設しようとするものでございます。 

なお、本規則は、令和４年４月１日から施行となりますが、24号に新設となる不妊治療

又は不育症治療のための休暇につきましては、公布の日から施行し、経過措置としまして、

令和３年９月１日から適用が受けられるようにしようとするものでございます。 

よろしく御審議の上、御決定賜りますようお願い申し上げます。以上でございます。 

◎染谷教育長 

ただいま、事務局の方から説明がありました。 

この件について御質問、御意見等がありましたらお願いします。 

伊藤委員。 

◎伊藤委員 

この議案そのものに異議があるわけじゃないんですが、毎年この休暇を取られる率とい

うのはどのくらいなのでしょうか。分かる範囲でお願いします。 

◎染谷教育長 

教育総務課長。 

◎戸塚教育総務課長 

この件につきましては次回、報告いたします。 

◎染谷教育長 

ほかにございましたらお願いします。 

高橋委員。 

◎高橋委員 

適用日を令和３年９月１日に遡るということで間違いないですか。 

◎染谷教育長 

教育総務課長。 

◎戸塚教育総務課長 

はい。 

◎染谷教育長 

高橋委員。 

◎高橋委員 

良いことです。分かりました。ありがとうございます。 

◎染谷教育長 

ほかにありましたらお願いします。 

ないようですので、議案第１号についてお諮りします。 

議案第１号について、原案のとおり可決することに御異議ありませんか。 
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◎全委員 

（異議なし） 

◎染谷教育長 

御異議なしと認めます。 

よって、議案第１号は、原案のとおり可決されました。 

次に、議案第２号を議題とします。 

◎書記 

（書記議案朗読） 

◎染谷教育長 

事務局から説明をお願いします。 

学校教育課長。 

◎中居学校教育課長 

議案第２号 野田市立学校職員服務規程の一部を改正する訓令の制定について、御説明

いたします。資料は７ページとなります。 

提案理由は、令和３年６月３日付野総行第83号、総務部長通知で示された手続における

押印の見直し方針により押印を廃止することとした様式を規定する規程について、様式の

改正に合わせ、平成31年１月23日付総務課長通知に基づき様式を削除するため、所要の改

正を行おうとするものです。 

なお、改正後の様式については、別途告示いたします。 

主な改正内容は、本規程中、別記様式に係る規定を削るものです。 

施行期日は、公示の日とするものです。 

説明は以上となります。御審議のほどよろしくお願いいたします。 

◎染谷教育長 

それでは、事務局から説明がありましたけども、この件につきまして御質問、御意見等

がありましたらお願いします。 

よろしいでしょうか。なければ、議案第２号についてお諮りします。 

議案第２号について、原案のとおり可決することに御異議ありませんか。 

◎全委員 

（異議なし） 

◎染谷教育長 

御異議なしと認めます。 

よって、議案第２号は、原案のとおり可決されました。 

次に、議案第３号を議題とします。 

◎書記 

（書記議案朗読） 

◎染谷教育長 

事務局から説明をお願いします。 

学校教育課長。 

◎中居学校教育課長 

議案第３号 野田市就学援助規則の一部を改正する規則の制定について、御説明いたし

ます。 

提案理由は、就学援助費の学用品費等の支給単価について、令和３年12月24日付けで文

部科学省から、国の補助に係る予算単価案が通知されたことから、所要の改正を行おうと
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するものです。 

主な改正内容は、別表の支給額について、小学校の入学準備学用品費と新入学学用品費

について、それぞれ3,000円増額し、支給額を54,060円とするものです。 

施行期日は、令和４年４月１日とし、改正附則として、入学前に支給を受けた場合に４

月以降の増額分の差額を入学後に支給する規定を設けるものです。 

説明は以上となります。御審議のほどよろしくお願いいたします。 

◎染谷教育長 

ただいま、事務局から説明がありました。 

この件につきまして御質問、御意見等がありましたらお願いします。 

高橋委員。 

◎高橋委員 

この議案に異議があるわけではありません。ちょっと教えていただきたいのは、中学校

の入学者に対する支給基準の変更というのはないのですか。 

◎染谷教育長 

学校教育課長。 

◎中居学校教育課長 

今回については、小学校のみで中学校はございません。 

◎染谷教育長 

高橋委員。 

◎高橋委員 

文科省の通知でしょうから。ただ、その理由は分かりませんよね。 

◎染谷教育長 

学校教育課長。 

◎中居学校教育課長 

すいません。分かりません。通知されたとおりでございます。 

◎染谷教育長 

分かれば次回、答えの方よろしくお願いします。 

◎染谷教育長 

ほかにありましたらお願いします。 

飯田委員。 

◎飯田委員 

併せて、次回で結構なんですが、対象者となるのは、どのぐらいいらっしゃるのか。 

◎染谷教育長 

学校教育課長。 

◎中居学校教育課長 

次回、示させていただきます。 

◎染谷教育長 

飯田委員。 

◎飯田委員 

分かる範囲で結構です。今年度の人数を参考にしていただいても構いません。 

◎染谷教育長 

それでは、次回またよろしくお願いします。 

ほかにありましたらお願いします。よろしいでしょうか。 
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なければ、議案第３号についてお諮りします。 

議案第３号について、原案のとおり可決することに御異議ありませんか。 

◎全委員 

（異議なし） 

◎染谷教育長 

御異議なしと認めます。 

よって、議案第３号は、原案のとおり可決されました。 

次に、議案第４号を議題とします。 

◎書記 

（書記議案朗読） 

◎染谷教育長 

事務局から説明をお願いします。 

学校教育課長。 

◎中居学校教育課長 

議案第４号 野田市小中学校結核対策委員会設置要綱を廃止する告示の制定について、

御説明いたします。 

提案理由は、教育委員会の補助機関として設置した野田市小中学校結核対策委員会につ

いて、平成24年４月の学校保健安全法施行規則の改正及び当該改正を受け策定された文科

省の「学校における結核対策マニュアル」により、同委員会の意見を聞かずに精密検査を

行うことができることとされたため、これまでの実績等を踏まえ、令和３年11月９日の同

委員会の会議において廃止を提案したところ、了承されたことから、本要綱を廃止しよう

とするものです。 

なお、本委員会廃止後は、高蔓延国の滞在歴がある児童生徒などの基準により、学校医

が定期健康診断の際に精密検査の必要性を判断の上、該当者を学校から教育委員会に報告

し、報告された児童生徒については、教育委員会がⅩ線撮影及び読影を野田市医師会に委

託して精密検査を実施いたします。 

施行期日は、令和４年４月１日とするものです。 

説明は以上となります。御審議のほどよろしくお願いいたします。 

◎染谷教育長 

ただいま、事務局から説明がありました。 

この件について御質問、御意見等がありましたらお願いします。 

◎染谷教育長 

よろしいでしょうか。なければ、議案第４号についてお諮りします。 

議案第４号について、原案のとおり可決することに御異議ありませんか。 

◎全委員 

（異議なし） 

◎染谷教育長 

御異議なしと認めます。 

よって、議案第４号は、原案のとおり可決されました。 

次に、教育長の報告事項に入ります。 

なお、報告事項に対する御質問等につきましては、説明終了後に、一括してお受けした

いと思います。 

それでは、生涯学習課からお願いします。 
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生涯学習課長。 

◎安藤生涯学習課長 

令和４年野田市成人式のオンライン配信及び令和４年度の（仮称）二十歳の集いについ

て、報告申し上げます。資料は１ページでございます。 

また、お手元には、新成人に配布しておりますリーフレットも置かせていただきました。 

令和４年１月の成人式につきましては、新型コロナウイルス感染症の拡大防止のためオ

ンライン配信で開催いたしました。１月10日から31日まで、インターネット動画共有サー

ビスＹｏｕＴｕｂｅの野田市公式動画チャンネルで配信し、資料のとおり最終視聴回数は

2,978回となりました。ＹｏｕＴｕｂｅを活用することにより、市ホームページから誰で

もオンライン配信を視聴することができたため、例年は会場に入れない保護者や学校関係

者の方々も御覧いただける機会になったのではないかと考えております。 

また、令和４年春ごろに代替となる式典を開催することとしておりましたが、新型コロ

ナウイルス感染症の爆発的な拡大に伴い、改めて野田市成人式実行委員会において検討い

ただいた結果、「開催は望まない」との結論に至りましたので、誠に残念ではありますが

中止とさせていただきました。 

次に、令和４年度の（仮称）二十歳の集いについて申し上げます。民法の一部改正によ

り令和４年４月から18歳で成人となりますが、令和４年度以降の成人式につきましては、

従来どおり20歳となる方を対象にお祝いする会を開催いたします。会の名称や開催時期に

ついては未定であり、準備に時間を要することから、例年より早めの２月に市内各中学校

へ実行委員候補者の推薦をお願いし、３月頃から実行委員会を開催し、名称の決定方法や

式典の開催時期について協議していただこうと考えております。 

◎染谷教育長 

次に、学校教育課からお願いします。 

学校教育課長。 

◎中居学校教育課長 

学校教育課より新型コロナウイルス感染症の対応について、報告させていただきます。 

冬季休業明けから約１ヶ月が経ちました。新種の変異株、オミクロン株は想像以上に感

染力が高く、全国的にも急激に感染者が増加するのと同様に、市内児童生徒の感染状況も

増加している状況にあります。 

第６波、冬季休業明けから２月14日までの数字となりますが、小学校では19校で240名、

中学校では10校90名、合計330名となっております。その内教職員22名が含まれておりま

す。また、学級閉鎖が55学級、学年閉鎖が８学年となっております。１学級で５名以上陽

性者が出ている学級は５学級出ていますが、保健所からは感染対策がとられ、濃厚接触者

に特定されてなく、感染経路が１つと限られない場合についてはクラスターに認定しない

ということなので、現在クラスターには至っていない状況です。 

国では、オミクロン株の最新の知見や保健所業務の逼迫状況等により、濃厚接触者の待

機期間が７日に短縮されるなど、感染対策を変更しております。野田市においても児童生

徒などの学びの保障を第一に考え、これまでは、同一の学級において１名の感染が確認さ

れた場合に必要に応じて学級閉鎖を実施していましたが、２月４日以降、同一の学級にお

いて１名の感染が確認された場合では学級閉鎖とせず、同一学級において複数の児童生徒

などの感染が確認された場合や感染者が１名であっても複数の濃厚接触者が存在するなど

の、学級内で感染拡大のおそれがある場合に学級閉鎖を実施することとしました。市独自

の任意ＰＣＲ検査については、これまでと同様に陽性者が１名発生した場合でも実施し、
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安全に学校の教育活動を継続していけることにつなげています。なお、２月４日以降、複

数の陽性者発生による学級閉鎖は11学級となっております。 

陽性者や濃厚接触者への対応については、保健所業務が逼迫している状況から、２月４

日より、基礎疾患等のない陽性者については原則保健所から電話連絡はせず、ＳＮＳで必

要な情報を提供し、健康観察のみ実施し各家庭で自宅療養期間などを確認し、対応するこ

とになりました。そこで、市の任意のＰＣＲ検査で陽性者が発生した場合の自宅療養期間

や濃厚接触者の自宅待機期間などの連絡については、委員会から学校を通じて保護者へ知

らせる対応をしております。 

最後に、教職員の余剰ワクチン接種についてです。野田市では12月から新型コロナワク

チンの３回目の接種が開始されました。昨年実施した１、２回目の接種と同様に、余剰ワ

クチンの協力接種を教職員が協力することとなりました。今後、教職員の多くが接種する

ことで、教職員が安心して子供たちの指導につながることに期待しています。 

現在、学校の教育活動については、感染リスクの高い活動を控えて、工夫しながら授業

を進めております。今後も、感染状況を的確に把握し、状況によっては、新たに教育長名

で保護者に感染防止対策について通知文を配付し、新型コロナウイルス感染拡大防止に理

解と協力をいただきながら教育活動を進めてまいります。これからも、児童生徒の安全を

第一に考え、対応してまいります。以上で報告を終わりにいたします。 

◎染谷教育長 

次に、指導課からお願いします。 

指導課長。 

◎角田指導課長 

まず、第２回全校児童生徒を対象とした「いじめ実態調査」のその後の状況について、

御報告いたします。 

11月に実施した第２回いじめアンケート結果のその後の状況等につきましては、随時御

報告させていただいているところではありますが、１月に実施しました追跡調査の結果を

受けまして数値をまとめました。第２回アンケートによるいじめの認知件数は、小学校が

630件、中学校が39件でした。このうち、１月末現在で未だ解消していないいじめは、小

学校で82件、中学校で９件となっています。一定の解消が見られた件数を除く、小学校14

件、中学校３件につきましては、各学校で解消に向け取組中ですが、詳細については、今

後、各学校へ指導主事が訪問し聞き取りをしてまいります。 

なお、小学校で１名、他校へ転学した児童がいますが、家事都合による転居によるもの

で、いじめによる転居ではございません。また、これらの案件に重大事態となり得る重篤

ないじめはございません。 

続きまして、第12回千葉県新人駅伝大会について、御報告いたします。 

令和４年１月22日、土曜日に葛北中学校新人駅伝大会が県立柏の葉公園で実施されまし

た。結果、男子の部では第一中学校が１位、岩名中学校が４位で県大会出場を決め、女子

の部では、岩名中学校が１位、南部中学校が２位、川間中学校が３位、第一中学校が５位

で県大会出場となりました。 

第11回千葉県中学校新人駅伝大会は２月12日、土曜日に県立柏の葉公園で実施されまし

た。結果は、男子の部、岩名中学校14位、第一中学校17位でした。女子の部は、南部中学

校13位、岩名中学校19位、川間中学校21位、第一中学校34位でした。 

次に、寄附について御報告申し上げます。 

トラック協会青年部様から市内の幼稚園・小学校・中学校の子供たちの交通安全のため
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に役立てて欲しいと、赤色ＬＥＤ信号灯68本及び電池を寄贈していただきました。頂戴し

た信号灯は、各園・各校に配付し、下校時などの安全指導に活用しています。なお、この

ことにつきましては、後ほど「のだ市報」に掲載する予定です。指導課からは以上です。 

◎染谷教育長 

ほかに報告事項がありましたらお願いします。 

よろしいでしょうか。 

それでは、ただいまの報告事項につきまして、御質問、御意見等がありましたらお願い

します。 

高橋委員。 

◎高橋委員 

全国的に保育所などが休園していて、保護者の皆さんも大変困っていらっしゃるという

ニュースが流れているのですが、小中学校についても同じことが言えると思うんですね。 

教職員の３回目のワクチン接種については、ワクチンが余った場合に、そこに入れさせ

てもらってるということですが、私の方から要望したいのが、やはり学校が休みとなると、

保護者の皆さんが大変に苦労されるというふうに思います。ですから、せめて教職員の方

には元気に学校に勤めていただけるように、野田市として優先的に接種ということは難し

いのかなとも思いながらも、できないものだろうかということで、お願いをさせていただ

きたいんですが、いかがなものでしょうか。 

◎染谷教育長 

学校教育課長。 

◎中居学校教育課長 

先ほど、こちらの方で説明した余剰ワクチンのほかにですね、新型ワクチン対策室の方

から、今後、１日60人という枠を設けていただいて、教職員を優先的に接種していただく

というお話をいただきました。 

今、希望者を、学校の方に募りまして、今後、文化会館等で集団接種の中で優先的にや

らせてもらうという方向で進めております。 

◎染谷教育長 

高橋委員。 

◎高橋委員 

確認です。１日60人ですか。すごい枠ですね。 

◎染谷教育長 

学校教育課長。 

◎中居学校教育課長 

はい。１日60人です。 

◎染谷教育長 

高橋委員。 

◎高橋委員 

大変ありがたいなと思います。よろしくお願いします。 

◎染谷教育長 

ほかにございましたらお願いします。 

飯田委員。 

◎飯田委員 

２点ほどお願いします。 
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１点目は、成人式のオンライン配信で、今、資料を読ませていただきました。対象者に

対して200％ぐらいの視聴ということは、よほどそういったものに関しての反響が大きか

ったんだろうなというふうに思います。成人式を来年なさるのかどうか分かりませんが、

私としては、できることなら別にこういった形で、保護者の方とか、関係者の方が見られ

るような機会を作っていただければありがたいなというふうに思いました。 

それから、いじめに関してなんですけど、いじめアンケートは児童生徒さんがなさった

んだと思うんですが、保護者の方から、「子供はそう言ってないんだが、どうもおかし

い。」とか、「何か変化がある。」、「ちょっと気になる。」、そういった御相談等々と

いうのは、どの程度あるものなんでしょうか。 

◎染谷教育長 

生涯学習課長。 

◎安藤生涯学習課長 

成人式につきましては、確かに最終的にものすごい視聴回数になりました。全てが最初

から最後まで見たわけではないような感じもあったんですけども、ただ、それでも確かに

多くの方に見ていただいて、こちらには反響みたいなフィードバックは特にありませんが、

それなりに有意義だったのかなと思っております。来年以降につきましては（仮称）二十

歳の集いをやる予定はありますので、予算を伴うものなので、この場ではっきりとは申し

上げられませんが、また配信できるように検討はしていきたいと思います。 

◎染谷教育長 

指導課長。 

◎角田指導課長 

いじめ実態調査の資料を御覧いただくと、明らかに中学校より小学校の方が、いじめを

受けているというふうに記載する児童が多くなっています。その捉え方が、生徒と児童で

大きく違うと思いますし、31校全体でアンケート以外に親からの申し出がどのぐらいの数

がきているのかというデータは持ち合わせていないのですが、小学校の場合は数値的に中

学校よりもはるかに多いので、やはり子供がお家でお話をして、それはいじめじゃないの

かというふうに捉えて、学校に来られる方がいらっしゃったり、あるいは電話で問い合わ

せるっていうことは、毎日というわけではありませんけども、気になるようなことがあれ

ば、親御さんは申し出てくるという状況があると思います。 

◎染谷教育長 

飯田委員。 

◎飯田委員 

ありがとうございます。実際に、このアンケートとは別に保護者の方、もしくは関係者

の方から、そういったことがあるんじゃないかというような、質問とか問い合わせとかが

委員会にあったり、当該学校にあったり、その数値というのは捉えてらっしゃらないとい

うことですか。 

◎染谷教育長 

指導課長。 

◎角田指導課長 

アンケート以外に、保護者からどのような問い合わせや苦情がきたかというふうな数値

的なものは、すいません、委員会の方では持ち合わせておりません。 

◎染谷教育長 

飯田委員。 
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◎飯田委員 

ということは、例えばですけど、私が申し上げたような相談があった場合、当該学校長

で、結了しているというようなことでよろしいんでしょうか。 

◎染谷教育長 

指導課長。 

◎角田指導課長 

学校の中で対応しているのもありますが、もちろん委員がおっしゃったように、委員会

の方に連絡が来るというケースもありまして、委員会の方で保護者とお話をしたり、学校

側と連絡をとりながら、解決に向けていくというふうなこともございます。 

◎染谷教育長 

飯田委員。 

◎飯田委員 

実を言いますと、「分からなかった。」、「知らなかった。」という流れの中で、結果

的に大きな事件になったり、事故になったり、尊い人命が失われたりということがあるわ

けですね。なので、そういった声なき声というのでしょうか、気付きというんでしょうか、

それをしっかり委員会としても対応していくことが良いのかなと思ったものですから、そ

のようなご相談等に関して、やはり情報共有していただいて、しっかり学校長のみの結了

に留まらず、委員会も含めて対応していただければありがたいなというふうに思います。

最終的には希望になってしまうのですが。以上です。 

◎染谷教育長 

ほかにございましたらお願いします。 

伊藤委員。 

◎伊藤委員 

先ほど、市内で学級閉鎖が55学級、学年閉鎖が8学年というお話でしたけども、昨年度

から子供たちがタブレットを渡されて、自宅で１週間なり過ごすときに、そういうものの

活用の指導とかは、いかがな状態なのでしょうか。 

◎染谷教育長 

指導課長。 

◎角田指導課長 

学級閉鎖になった学校、また、学年閉鎖になった学校に問い合わせて、端末の持ち帰り

についてお尋ねしています。およそ９割の学級、学年が、１人１台端末を持ち帰りオンラ

インで担任の先生が授業をやられているクラスもあるんですけども、担任の先生も体調不

良で学校に出てこれていない場合もありますので、デジタル教材のｅライブラリというの

があるのですが、そちらも活用しながらドリル学習を進めてくださっているという学校が

多くありました。また、低学年の一年生にちょっとタブレットを使うのは、というふうな

お考えの学校もありまして、持ち帰りをさせていないっていう学級も数パーセントありま

す。 

◎染谷教育長 

伊藤委員。 

◎伊藤委員 

上手くそのあたりを活用されているという理解でよろしいでしょうか。 

◎染谷教育長 

指導課長。 
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◎角田指導課長 

はい。 

◎染谷教育長 

ほかにありましたらお願いします。 

永瀬委員。 

◎永瀬委員 

コロナのことで大変支障をきたしていると思うのですけど、現場の方でちょっと危惧し

ているのが、ここに来て中３の陽性者がずいぶん出ていて、県立の入試が２月の24・25日

ですね。今までは陽性者でもぎりぎりセーフで、前日ぐらいに開放されて当日一発勝負み

たいな。学校は１回も行かないけど、入試だけ行くみたいな状況になっていたんですけど、

これから出ると入試が受けられないので、普通、追試は多分あると思うのですが、その日

程が何日になっているのか。最近は家族内感染が多くて、一家全滅に、５人いたら５人と

も駄目と、しかも、それがいっぺんに駄目じゃなくて、１人ずつ２、３日後に出て駄目っ

ていうふうになると、家族単位で考えると、１０日の間にずれて、最後に陽性者が１０日

目に出るっていう。心配しているのは、入試を受けられず追試も受けられずということが

出てくるかもしれない。かなりあると思います。その場合の追試の追試があるのかどうか

教えてください。 

◎染谷教育長 

指導課長。 

◎角田指導課長 

今、日程表は持っていないんですけども、いわゆる救済日が千葉県立高等学校の場合に

は２回準備されておりまして、24・25日で受けられなかった場合には、１回目の救済に、

それすら受けられない場合には、もう１回最後に救済日があります。また、当日の受験会

場ですけども、生徒の体調等に合わせて、いくつかに分けて受験をさせるように、各校で

工夫するよう指令が出ております。 

◎染谷教育長 

永瀬委員。 

◎永瀬委員 

本当大変な時代になっているなと感じます。 

◎染谷教育長 

ほかにありましたらお願いします。 

よろしいでしょうか。 

それでは、ないようですので、以上で教育長の報告事項を終了いたします。 

次に、議案第５号を審議したいと思います。冒頭で確認したとおり、非公開といたしま

す。傍聴人がおりませんので、このまま続けさせていただきます。 

それでは議案第５号を議題とします。 

◎書記 

（書記議案朗読） 

◎染谷教育長 

事務局から説明をお願いします。 

興風図書館長。 

◎葛西興風図書館長 

議案第５号 野田市立南図書館、野田市立北図書館、野田市南コミュニティ会館及び野
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田市北コミュニティ会館の指定管理者の指定に係る意見聴取について、御説明申し上げま

す。 

資料は25ページになります。野田市立南図書館、野田市立北図書館、野田市南コミュニ

ティ会館及び野田市北コミュニティ会館の５年間の指定管理期間が終了することから、野

田市公の施設の指定管理者の指定の手続等に関する条例の規定に基づき、ＴＲＣ・日本管

財共同企業体を次期指定管理者として指定するものでございます。 

指定期間は、令和４年４月１日から令和９年３月31日までです。 

説明は以上でございます。よろしく御審議のうえ、御決定賜りますようお願い申し上げ

ます。 

◎染谷教育長 

ただいま、事務局から説明がありました。 

この件につきまして御質問、御意見等がありましたらお願いします。 

◎染谷教育長 

よろしいでしょうか。なければ、議案第５号についてお諮りします。 

議案第５号について、原案のとおり可決することに御異議ありませんか。 

◎全委員 

（異議なし） 

◎染谷教育長 

御異議なしと認めます。 

よって、議案第５号は、原案のとおり可決されました。 

次に、議案第６号を議題とします。 

◎書記 

（書記議案朗読） 

◎染谷教育長 

事務局から説明をお願いします。 

教育総務課長。 

◎戸塚教育総務課長 

議案第６号 令和４年度野田市一般会計予算（教育委員会関係分）に係る意見聴取につ

いて、御説明させていただきます。 

令和４年度の予算編成方針は、厳しい財政状況の中でも、新型コロナウイルス感染症へ

の対応は元より、市民の生命・財産を守り、真に必要な市民サービスを実施していくため、

新型コロナウイルス感染症対策への対応を始め、ゼロベースでの事業見直しと経常収支比

率の改善、全庁を挙げた新たな財源確保、総合計画後期基本計画及び第３次実施計画の推

進、行政改革大綱及び行政改革大綱実施計画の推進の５つを基本的考えとして、予算編成

に取り組みました。 

資料34ページを御覧ください。最初に、歳入について御説明申し上げます。歳入予算に

つきましては、使用料及び手数料から諸収入まで、令和３年度７億2,474万1,000円に対し

て、令和４年度は、７億5,272万8,000円となり、2,798万7,000円の増額となっております。

主な増減につきましては、資料の37ページにまとめましたので、こちらを御覧ください。

金額は、令和３年度に対する増減額で、単位は千円となっております。なお、増減額と主

な増減の内容に記載した金額の合計は、必ずしも一致しておりませんので御承知おきくだ

さい。 

はじめに国庫補助金ですが、教育総務費補助金の372万円の増額は、３年度は３つ下の
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保健体育費補助金に計上していた「教育支援体制整備事業費補助金」、「学校保健特別対

策事業費補助金」を組み替えたことによるものでございます。 

次に小学校費補助金3,353万6,000円の増額は、小学校トイレ改修事業に係る学校施設環

境改善交付金と、中央小学校７年館の外壁改修工事に係る文化資源活用事業費補助金でご

ざいます。 

次の社会教育費補助金1,258万円の増額は、郷土博物館屋根の経年劣化を修繕するため

の文化資源活用事業費補助金でございます。以下記載のとおりでございます。 

次に、歳出について御説明申し上げます。35ページを御覧ください。教育費、総務費、

労働費、災害復旧費の総額は、令和３年度49億1,491万7,000円に対して、令和４年度は49

億2,995万7,000円で、1,504万円の増額となっております。主な増減は、資料の37ページ

の歳出を御覧ください。教育総務費では、事務局費で、1,594万2,000円の減額で、内訳と

しては、一般職人件費で3,967万6,000円の減額、事務局諸費では、小中学校・幼稚園にお

ける新型コロナウイルス感染症対策事業費の予算組替えや移動教室用自動車廃車による減、

及び就学援助システム改修委託料の新設による増により1,057万4,000円の減額、また、各

会計年度任用職員の事業費でございますが、看護師配置事業では、医療的ケア対象児童の

減により279万8,000円の減額となっているほか、勤務時間数の見直しや、配置人員の見直

し等により増額となっています。 

次に38ページの学校管理費では、6,213万7,000円の増額で、一般職人件費で1,124万

1,000円の減額、学校施設管理費で2,449万8,000円の増額、以下、工事請負費のため金額

は記載しておりませんが、学校施設整備費で2,112万1,000円の減額、トイレ改修事業費で

１億665万3,000円の増額、次の教育振興費では、１億785万8,000円の減額で、情報教育振

興費では、ＧＩＧＡスクール構想による備品の配備等が完了したことから１億28万6,000

円の減額ほかとなっています。 

次に中学校費では、学校管理費では、7,284万3,000円の増額で、学校運営費で475万円

の減額、学校施設整備費では、施設修繕料の予算組替えや工事請負費を３年度予算に前倒

し措置したことなどから1,237万7,000円の減額、北部中学校施設改修事業費では、北部中

学校給水設備の老朽化による改修工事等の実施のため9,252万9,000円を新規要望していま

す。 

次の教育振興費では8,012万3,000円の減額で、情報教育振興費では小学校と同様の理由

により6,702万2,000円の減額、学校教育振興費では、学校図書館の図書整備費は増額とな

るものの、教師用教科書・指導書購入費の減により1,469万8,000円の減額となっておりま

す。 

次に社会教育費では、社会教育総務費の一般職人件費で1,041万3,000円の減額、公民館

費では、1,180万9,000円の増額で、一般職人件費で1,000万8,000円の増額ほかとなってい

ます。博物館費では、3,668万5,000円の増額で、郷土博物館管理運営費で3,441万1,000円

の増額ほかとなっています。 

次に保健体育費では、学校給食費で462万4,000円の減額で、学校給食管理運営費で996

万7,000円の増額、学校給食費で1,543万6,000円の減額、学校給食センター費では、給食

センター管理運営費で4,480万2,000円の増額となっております。 

駆け足の説明となってしまいましたが、以上が、令和４年度野田市一般会計予算（教育

委員会関係分）の概要でございます。 

よろしく御審議の上、御決定賜りますようお願い申し上げます。以上でございます。 

◎染谷教育長 
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ただいま、事務局から説明がありました。 

この件につきまして御質問、御意見等がありましたらお願いします。 

◎染谷教育長 

よろしいでしょうか。なければ、議案第６号についてお諮りします。 

議案第６号について、原案のとおり可決することに御異議ありませんか。 

◎全委員 

（異議なし） 

◎染谷教育長 

御異議なしと認めます。 

よって、議案第６号は、原案のとおり可決されました。 

本日の議題は、全て終了しました。 

以上をもちまして、本日の教育委員会定例会を閉会いたします。 

 

 

 

以上会議のてん末を記載し、その相違ないことを証するため、ここに署名する。 

 

 

教育長  

 

 

委 員  

 


